سايت کابل پرس

 نويسنده : رزاق مأمون
قانون جنگل در وزارت خارجه
بربنياد گزارش ها ، شمار زيادي از دپلومات هاي افغانستان در خارج خصوصا آناني كه دركشور هاي اروپايي ، امريكا و استراليا بر كرسي هاي باد آوردهء دپلوماتيك تكيه زده اند، اطلاعات چنداني از تاريخ ، فرهنگ ، نياز ها و موقعيت افغانستان ندارند. حتي برخي از آنان كه  داراي سنين كمتر از سي سال است،  سواد نوشتن و خواندن به هيچ يك از زبان هاي رسمي دركشور شان را ندارند. براي كسي كه وظيفهء يك دپلومات را برعهده ميگيرد، تنها فهميدن يك زبان خارجي حلال مشكل نيست. اگر آمار دقيقي از تعداد لشكر دپلومات هاي دو تابعيتي افغانستان آماده شود، بدون شك شمار اين افراد تكان دهنده خواهد بود.  نكتهء اساسي اين است كه اكثر كارداران سفارتي افغانستان در خارج، داراي تابعيت دو گانه اند و ده ها سال ريشهء خود را از خوب و بد افغانستان بركنده اند و كمترين تأثيري در بهبود روند زنده گي و سرنوشت افغان ها ندارند.

اين افراد اعم از آناني كه با لاف و گزاف خدمت به وطن ، مدت كوتاهي از ديار غرب به سيرو تماشا مي آيند وچه آناني كه در نماينده گي هاي خارج از افغانستان مقرر شده اند، به طورواضح از زنده گي لاقيدانه و انباشته از بي بندوباري ها خسته شده و يا در محيط بيگانهء صنعتي به شدت تحقير شده و آزار ديده اند و با خانواده هاي شان مشكل لاعلاج دارند. درين سال ها ناگهان تاريخ دهل خود را سرچپه كوبيده و شرايط آمد ورفت به افغانستان را مساعد ديده اند. اين افراد در يك نشست، ناگهان به افراد متخصص ووطندوست تبديل شده و از بركت انارشيزم سياسي و اداره فاسد در افغانستان، همين كه پاي شان به كابل ميرسد، فرصت را غنميت ميشمرند و چاپيدن مردم را به شيوهء يي كه درخارج آموخته اند،  آغاز مي كنند. اكثر اين افراد به دنبال تحصيل دارايي هاي از دست رفتهء شان اند و سعي مي كنند جايداد هاي گذشته را به هر قيمت ممكن به نقد تبديل كنند. اطلاعات زيادي از خصايص خانواده گي ؛ شخصي وكارنامه هاي اين افراددرخارج و همچنان درافغانستان وجود دارد كه عندالضرورت دراختيار مردم قرار خواهم داد.
من به عنوان مشت نمونهء خروار ، صورت اسامي برخي از مآموران ارشد وزارت خارجه در داخل وكشور هاي بيروني را براي تان تهيه كرده ام. هرچند اين فهرست شامل كليه افراد بي گانه با افغانستان و داراي تابعيت دو گانه نمي شود؛ اما هدف از انتشار اين فهرست طرح اين پرسش درافكار عامه است كه:
يك :  آيا اين افراد واقعاً نيت خدمت به افغانستان دارند؟
دوم : ريشه اين افراد در افغانستان خشكيده است و همهء  آنان به خارجي بودن خود افتخار ميكنند وهماره سعي مي كنند خود را يك شهروند خارجي معرفي كنند. 
سوم : آيا اين ها شكارچيان فرصت هاي باد آورده نيستند كه خود را به مدت كوتاه و يا طولاني ، دريكي از كرسي هاي وزارت خارجه يا ساير وزارت ها جا مي زنند و با استفاده از آن، بازار كسب و كار، بزنس و امتياز گيري هاي شخصي خود را چاق  مي كنند؟  اين افراد چه  گونه مي توانند از خواست ها و  اقتدار مردم افغانستان نماينده گي كنند؟ 
دركابل امروز، ده ها تن ازين قماش "خدمت گذاران" ريخته اند كه برخي از آنان با داشتن اسناد جعلي ، در صف متخصصان و كارشناسان جا گرفته اند و معلوم نيست كه هنر عالي اين حضرات چيست. درحالي كه كشور گام به گام به سوي بحران و فساد وبي رحمي به جلو ميرود، من مفيد ميدانم كه مردم را درجريان بگذارم كه شمار زيادي از سروران حكومتي چه كساني اند ودنبال چه ميگردند؟ حداقل درافكارعامه ، در بارهء اين قهرمانان اطلاعاتي به وجود بيايد.
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توضيح اساسي :

هر فردي كه تابعيت كشور دوم را حاصل ميكند، به نام منافع ملي همان كشور سوگند وفاداري ياد ميكند كه هيچ گاه خيانت نكند. درين صورت اهميت منافع كشور اصلي براساس قانون كشور دوم، رنگ ميبازد. در صورت تعارض ميان تابعيت گذشته و تابعيت جديد، مجبور اند به دفاع از كشور دومي بپردازند در غير آن مرتكب خيانت ملي مي شوند. نهاد هاي امنيتي كشور هايي كه به اين اشخاص حق تابعيت داده اند ، خيلي راحت ميتوانند با استفاده ازين حضرات به اسراردولتي وغير دولتي افغانستان دسترسي يابند و به عنوان جواسيس فعال مورد استفاده قرار گيرند. درين صورت آيا راز هاي نظام دپلوماتيك افغانستان محفوظ ميماند؟ اين پرسش ها براي بعضي آدم ها را يك اندازه تلخ كام ميكند، اما بايد به اين واقعيت گردن نهاد كه واقعيت تلخ است.
